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Επιτεύχθηκε "σημαντική πρόοδος" στην Ελλάδα, επισημαίνει το ΔΝΤ 
Το διοικητικό συμβούλιο του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου θα συνεδριάσει την Δευτέρα 29 Ιουλίου για να 

αποφασίσει την εκταμίευση της δόσης του 1,78 δισ. ευρώ προς την Ελλάδα, όπως δήλωσε σήμερα ο 

αναπληρωτής εκπρόσωπος του Ταμείου, Ουίλιαμ Μάρεϊ.  Επίσης, σε έκθεσή του για την κατάσταση στην 

ευρωζώνη, το ΔΝΤ επαναλαμβάνει ότι επιτεύχθηκε "σημαντική πρόοδος" στην Ελλάδα τον τελευταίο καιρό, 

υπογραμμίζοντας ιδιαίτερα τις μεταρρυθμίσεις στην αγορά εργασίας, τις μειώσεις στις αποζημιώσεις και στη 

φορολογική επιβάρυνση, καθώς και την ψήφιση νόμου για την απελευθέρωση των κλειστών επαγγελμάτων και 

των υπηρεσιών μεταφοράς και ενέργειας. Κατά τη σημερινή καθιερωμένη συνέντευξη Τύπου, στα γραφεία του 

ΔΝΤ στην Ουάσιγκτον και απαντώντας σε ερώτηση γιατί το ΔΝΤ αποδέχτηκε τώρα και όχι δυο μήνες πριν τη 

μείωση του ΦΠΑ στην εστίαση από το 23% στο 13%, ο κ. Μάρεϊ ανέφερε ότι πρόκειται για ένα "προσωρινό 

μέτρο" και πως "δεν θα επηρεάσει" τους στόχους του προγράμματος, ενώ τα έσοδα θα καλυφθούν με άλλους 

τρόπους, με ισοδύναμα μέτρα, όπως είπε. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Όχι καθυστερήσεις στο θεσμό της κινητικότητας, ζήτησε ο Αντ. Σαμαράς 
Τις κατευθύνσεις που θα πρέπει να ακολουθήσει η κυβέρνηση όσον αφορά τις αλλαγές στο δημόσιο και την 

κινητικότητα, έδωσε σήμερα ο Αντώνης Σαμαράς, σε σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στο Μέγαρο Μαξίμου με 

τη συμμετοχή του υπουργού Διοικητικής Μεταρρύθμισης Κυριάκου Μητσοτάκη, της υφυπουργού Εύης 

Χριστοφιλοπούλου και των γενικών γραμματέων των εμπλεκομένων υπουργείων.  Ο πρωθυπουργός επεσήμανε 

την ανάγκη να υλοποιηθούν άμεσα οι δεσμεύσεις και να προχωρήσουν οι αλλαγές, οι οποίες, όπως είπε, δεν θα 

πρέπει να είναι πλέον οριζόντιες. «Πρέπει να πείσουμε τους πολίτες πως οι αλλαγές αυτές γίνονται για το καλό 

του τόπου. Οι άξιοι δημόσιοι υπάλληλοι δεν θα πρέπει να ανησυχούν» τόνισε ο κ. Σαμαράς. Ο πρωθυπουργός 

έστειλε μάλιστα μήνυμα πως δεν θα ανεχτεί να υπάρξουν διαφοροποιήσεις στελεχών της ΝΔ από τις αποφάσεις 

που έχουν ληφθεί καθώς δεν θα πρέπει να διακινδυνεύσει η πορεία της χώρας στην έξοδο από την κρίση. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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ΤτΕ: Μειώθηκαν δάνεια και καταθέσεις τον Ιούνιο 2013 
Mειώθηκαν δάνεια και καταθέσεις τον Ιούνιο. Σύμφωνα με τα στοιχεία της Τραπέζης της Ελλάδος τον Ιούνιο 

από τις ελληνικές τράπεζες διέρρευσαν καταθέσεις περίπου 700 εκατ. ευρώ καθώς το συνολικό υπόλοιπο 

νοικοκυριών και επιχειρήσεων υποχώρησε στα 162,7 δισ. ευρώ από 163,4 δισ. ευρώ που ήταν στο τέλος Μαΐου. 

Ωστόσο σε σχέση με τον Ιούνιο του 2012 το απόθεμα των καταθέσεων εμφανίζεται αυξημένο κατά 12,1 δισ. 

ευρώ. Μείωση όμως κατέγραψαν τον Ιούνιο και οι χορηγήσεις των τραπεζών σε επιχειρήσεις και νοικοκυριά. Σε 

ετήσια βάση η χρηματοδότηση του ιδιωτικού τομέα εμφάνισε μείωση κατά 4,1% (έναντι μειώσεως 3,7% τον 

Μάιο) με αποτέλεσμα το χρέος επιχειρήσεων και νοικοκυριών προς τις τράπεζες να υποχωρήσει στα 223,8 δισ. 

ευρώ από 240 δισ. ευρώ που ήταν στο τέλος του Ιουνίου του 2012. Η καθαρή ροή της χρηματοδότησης προς τις 

επιχειρήσεις, τον Ιούνιο του 2013, ήταν αρνητική κατά 63 εκατ. ευρώ (Ιούνιος 2012: θετική καθαρή ροή 1.067 

εκατ. ευρώ), ενώ ο ετήσιος ρυθμός μεταβολής της διαμορφώθηκε σε -4,9%, από -3,9% το Μάιο του 2013. 

Ειδικότερα, ο ετήσιος ρυθμός μεταβολής της χρηματοδότησης των μη χρηματοπιστωτικών επιχειρήσεων 

διαμορφώθηκε σε -4,2% από -3,4% τον περασμένο μήνα και η καθαρή ροή της χρηματοδότησης ήταν αρνητική 

κατά 70 εκατ. ευρώ (Ιούνιος 2012: θετική καθαρή ροή 727 εκατ. ευρώ). Ο ετήσιος ρυθμός μεταβολής της 

χρηματοδότησης των ασφαλιστικών επιχειρήσεων και των λοιπών χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων 

διαμορφώθηκε σε -15,1% από -10,1%, το Μάιο του 2013. Προς τα νοικοκυριά οι χορηγήσεις εμφάνισαν μείωση 

κατά 3,6% με αποτέλεσμα το χρέος τους σε στεγαστικά και καταναλωτικά δάνεια να υποχωρήσεις στα 103,6 δισ. 

ευρώ από τα 110,6 δισ. ευρώ που ήταν πριν από ένα χρόνο. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Απολογείται σήμερα ο εφοπλιστής Βίκτωρ Ρέστης 
Ενώπιον της ανακρίτριας θα βρεθεί σήμερα το πρωί ο εφοπλιστής Βίκτωρ Ρέστης που συνελήφθη την Τρίτη και 

παραμένει κρατούμενος για την υπόθεση επισφαλούς δανείου που χορήγησε η τράπεζα FBΒ, της οποίας κατείχε 

μεγάλο πακέτο μετοχών. Ο εφοπλιστής και επιχειρηματίας καλείται να απολογηθεί για τις κατηγορίες της 

υπεξαίρεσης και της νομιμοποίησης εσόδων από παράνομη δραστηριότητα, που αφορά ποσό 5,8 εκατομμυρίων 

ευρώ, που χορήγησε πριν περίπου ένα χρόνο, ως δάνειο η FB Bank και σύμφωνα με την κατηγορία που έχει 

διατυπωθεί σε βάρος του, κατέληξε μέσω διαδρομών σε λογαριασμούς που σχετίζονται με τον ίδιο. Ο κ. Ρέστης 

 αρνείται οποιαδήποτε εμπλοκή του στην υπόθεση του εν λόγω επισφαλούς δανείου και επιμένει ότι τα χρήματα 

κατέληξαν σε συγκεκριμένο πρόσωπο, πρώην συνεργάτη του.  
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600 μέτρα για το τρυπάνι της Noble στο κοίτασμα του οικοπέδου 12 της Κύπρου.. 
Σύμφωνα με τα όσα δήλωσε ο υπουργός Ενέργειας της Κύπρου Γιώργος Λακκοτρύπης, στις πέντε χιλιάδες 

μέτρα έφθασε ένα τρυπάνι της εταιρείας Noble στην επιβεβαιωτική γεώτρηση για φυσικό αέριο στο οικόπεδο 12 

της κυπριακής ΑΟΖ. Σύμφωνα με τα όσα δήλωσε, στόχος της γεώτρησης είναι, όπως διευκρίνισε ο ίδιος, τα 

5.600 μέτρα, όπου πιστεύεται ότι βρίσκεται το κοίτασμα. Κατόπιν, όπως ανέφερε ο κ. Λακκοτρύπης, πρόκειται 

να γίνει ανάλυση των δεδομένων για να διακριβωθούν οι ποσότητες και η ποιότητα του κοιτάσματος. 

Σχολιάζοντας τις τουρκικές προκλήσεις ο υπουργός ανέφερε πως δεν είναι κάτι καινούργιο. «Εμείς προχωρούμε 

κανονικά με τους σχεδιασμούς μας, και ταυτόχρονα προσπαθούμε να ενδυναμώσουμε τις στρατηγικές μας 

συνεργασίες στην περιοχή και με την Ευρωπαϊκή Ένωση», πρόσθεσε ο Κύπριος υπουργός.  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Η γερμανική οικονομία ανακάμπτει, εκτιμά οικονομολόγος του Ινστιτούτου Ifo 
Η γερμανική οικονομία ανακάμπτει και δεν υπάρχουν ενδείξεις ότι υποφέρει από την αδυναμία των οικονομιών 

άλλων χωρών της Ευρωζώνης ή της Κίνας, δήλωσε στο πρακτορείο ειδήσεων Ρόιτερς ο οικονομολόγος του 

ινστιτούτου Ifo του Μονάχου κ. Κλάους Βόλραμπε. Η δήλωση έγινε μετά την ανακοίνωση από το Ifo ότι ο 

δείκτης επιχειρηματικού κλίματος που καταρτίζει το ίδιο αυξήθηκε τον Ιούλιο για τρίτο συνεχόμενο μήνα. Ο κ. 

Βόλραμπε αναμένει ανάπτυξη της γερμανικής οικονομίας με ρυθμό 0,9% στο δεύτερο τρίμηνο και 0,4% σε κάθε 

ένα από τα δύο επόμενα τρίμηνα του έτους, με την ανάπτυξη για όλο το 2013 να διαμορφώνεται στο 0,6%. 
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Η κοινωνία των πολιτών εξεγείρεται 
Η πολιτική ένταση κλιμακώνεται στη Βουλγαρία με συνεχείς συγκρούσεις αστυνομίας και πολιτών. Ο Μάρκο 

Αρντ, επικεφαλής του γερμανικού ιδρύματος Κόνραντ Αντενάουερ στη Σόφια, δίνει απαντήσεις.  

Τις τελευταίες εβδομάδες οι πολίτες στη Βουλγαρία έχουν εξεγερθεί ζητώντας την ανατροπή της κυβέρνησης, 

την οποία κατηγορούν για πολιτικές εξαρτήσεις από ολιγάρχες. Ο Μάρκο Αρντ, επικεφαλής του γερμανικού 

ιδρύματος Κόνραντ Αντενάουερ στη Σόφια, παραχώρησε σχετική συνέντευξη στη γερμανική ραδιοφωνία DLF. 

Αναφερόμενος στους λόγους που οι άνθρωποι διαμαρτύρονται εξηγεί ότι «το κύμα διαμαρτυρίας προκλήθηκε 

πριν από 40 μέρες, όταν ένας ολιγάρχης των μίντια ορίστηκε από την κυβέρνηση ως επικεφαλής των μυστικών 

υπηρεσιών της χώρας. Λίγο πριν είχαν ενισχυθεί οι αρμοδιότητες της υπηρεσίας, αναλαμβάνοντας πλέον και την 

καταπολέμηση του οργανωμένου εγκλήματος. Και ο νόμος αυτός άλλαξε, ώστε να ταιριάζει σε αυτό τον 

ολιγάρχη των ΜΜΕ, διότι δεν διέθετε τα προσόντα για να καταλάβει τη θέση. Έτσι ξεκίνησε το κύμα 

διαμαρτυριών». 

Αγανακτισμένη η κοινωνία των πολιτών 

Ποιοι είναι όμως αυτοί που κατεβαίνουν σήμερα στους δρόμους; Στους δρόμους της Βουλγαρίας είχαμε δει και 

πάλι ανθρώπους τον περασμένο Φεβρουάριο εξαιτίας της αύξησης των τιμών του ηλεκτρικού ρεύματος. Όπως 

επισημαίνει ο γερμανός ειδικός, «είναι αυτό που στην Ευρώπη αποκαλούν κοινωνία πολιτών. Είναι νέοι 

άνθρωποι,μορφωμένοι άνθρωποι, η μεσαία τάξη, αυτοί που λένε 'εμείς πληρώνουμε φόρους'. Δεν είναι οι ίδιοι 

φτωχοί άνθρωποι που κατέβηκαν στο δρόμο τον περασμένο Φεβρουάριο. Είναι αυτοί που φέρουν τα βάρη αλλά 

δεν ανέχονται πλέον την κυβερνητική πολιτική». 

Για τον επικεφαλής του ιδρύματος Κόνραντ Αντενάουερ η εξέλιξη αυτή είναι ιδιαίτερα θετική, διότι οι πολίτες 

εγκαταλείπουν το στενά ιδιωτικό και τους ενδιαφέρει η λεγόμενη χρηστή διοίκηση, ο ορθός τρόπος διοίκησης 

του κράτους. Τέλος, σχετικά με το εάν η ένταξη της Βουλγαρίας στην ΕΕ ήταν όντως μια ορθή απόφαση, απαντά 

ότι «εάν λάβει κανείς υπόψιν του μόνο τα τυπικά κριτήρια, τότε σίγουρα τόσο η Βουλγαρία όσο και η Ρουμανία 

δεν τα πληρούν. Εάν όμως σκεφθεί κανείς τι πραγματικά έχει κινήσει σε αυτές τις χώρες όλη αυτή η διαδικασία, 

τότε ήταν ορθό. Η δημοκρατική εξέλιξη της χώρας δεν θα ήταν η ίδια, εάν η Ευρώπη και η Κομισιόν δεν είχαν 

έναν μηχανισμού ελέγχου σε αυτές τις χώρες. Θεωρώ πως η ένταξη ήταν πολύ σημαντική και πολύ σωστή». 

(Deutsche Welle) 
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